

## Posudek vedoucího na bakalářskou práci Ilony Hodovníkové: Úrazovost dětí v České republice

---

Předkládaná bakalářská práce v rozsahu 57 stran je věnována, v demografii možná trochu opomíjenému tématu, a to dětské úrazovosti. Autorka na začátku vymezuje strukturu práce (trendy dětské úrazovosti od roku 1950 dodneška) a stanoví cíl a hypotézy. Logicky navazuje terminologií a různými typy klasifikací úrazů, což je případné vzhledem ke specifčnosti zvoleného tématu. Uvádí typologii vývojových období dětí od kojeneckého přes batolecí, předškolní a školní a to vzhledem ke skutečnosti, že tato období mají rozdílná rizika. Přehledně je zpracovaná kapitola věnovaná zdrojům dat úrazovosti v České republice. Tato data přesahují obvyklý rámec demografické statistiky a autorka si uvědomuje také problémy jejich porovnatelnosti. Čtvrtá kapitola je věnovaná vlastní analýze úrazovosti a to jak z hlediska pohlaví, věku, tak i druhu úrazu. Opírá se jednak o informace již publikované, které dopracovává do srovnatelné grafické podoby a pro měření celkové úrovně počítá standardizované ukazatele, jednak pokračuje vlastní analýzou pro současné období. Toto období je podrobněji analyzováno na základě dostupných datových zdrojů v České republice. Přínosem je zde poprvé prezentovaná analýza nefatálních úrazů. Pátá kapitola věnovaná prevenci poskytuje cenný přehledný materiál o prevenci specifikované podle věku, ale také o projektech a programech týkajících se úrazové prevence.

Předkládaná bakalářská práce zpracovává netradiční téma a jejím přínosem je komplexní pojetí, které se neomezuje na prostou demografickou analýzu, ale cenné jsou také kapitoly věnované datovým zdrojům nebo úrazové prevenci. Práce je kvalitně, srozumitelně a přehledně napsána, dobře postihuje vytčenou problematiku a je technicky velmi dobře provedena. Pochválila bych také autorčin samostatný přístup. Jediné co bych jí vytkla, jsou chyby v anglickém abstraktu, které vedou až k nesrozumitelnosti a to počínaje větou *In the period 1950-1969..* chyba shody podmětu s přísudkem nebo použití minulého času místo předpřítomného při použití *since* apod. Přes tuto výtku považuji práci za zdařilou a splňující požadavky kladené na bakalářské práce, a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 15.9. 2009

Prof. RNDr. Jitka Rychtaříková, CSc.  
Katedra demografie a geodemografie

